


Издательство АСТ
Москва



УДК 373:51
ББК 22.1я71
    У34

© О. В. Узорова, Е.А. Нефёдова, 2015
© Ю. Н. Куршева, иллюстрации,2013
© ООО «Издательство АСТ», 2016

ISBN 978-5-17-092822-4 (ООО «Издательство АСТ»)
ISBN 978-5-271-47289-3 (ООО «Издательство Астрель»)

 Узорова, Ольга Васильевна. 
30000 Примеров по математике. Счёт до 20. Цепочки примеров. 1 класс / О. В. Узорова, Е. А. Нефёдова. — Москва : 

Издательство АСТ, 2016. — 63,[1] с. — (Альбом для начальной школы).

ISBN 978-5-17-092822-4 (ООО «Издательство АСТ»).
ISBN 978-5-271-47289-3 (ООО «Издательство Астрель»).

В пособии все правила по основным предметам 1-го класса — русский язык, математика, окружающий мир — пред-
ставлены в виде таблиц и схем, которые помогут приобрести новые знания, повторить и систематизировать изученный 
материал.

УДК 373:51
ББК 22.1я71

У34

Для начального образования.
Учебное пособие 

Ольга Васильевна Узорова, Елена Алексеевна Нефёдова

30000 ПРИМЕРОВ ПО МАТЕМАТИКЕ.
СЧЁТ ДО 20. ЦЕПОЧКИ ПРИМЕРОВ. 1 КЛАСС

  

 

 

6+ 

Ответственный редактор О. В. Кулешова 
Корректор Е. А. Гайдель

Технический редактор Т. В. Лаврова
Верстка Е. В. Суходольская

Подписано в печать 07.10.15. Формат 116х90/8. Усл. печ. л. 7,72. 
Печать офсетная. Тираж                 Заказ

Оригинал-макет подготовлен редакцией «Сова»

ООО «Издательство АСТ»
129085, г. Москва, Звездный бульвар, д. 21, стр. 3, комн. 5

ООО «Издательство Астрель»
127299, г. Москва, ул. Клары Цеткин, дом 18, корп. 3, комн 19

Наши электронные адреса: WWW.AST.RU
Email: astpub@aha.ru

Общероссийский классификатор продукции ОК-005-93, том 2;
953005 – литература учебная

Сертификат соответствия № POСС RU.AE51.H16526 от 26.09.2013 г.



2

ЗНАТЬ ВСЕГДА НАЗУБОК!
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6  +  5  = 11 
6  +  6  = 12

7  +  4  = 11 
7  +  5  = 12 
7  +  6  = 13 
7  +  7  = 14

8  +  3  = 11 
8  +  4  = 12 
8  +  5  = 13 

8  +  6  = 14
8  +  7  = 15 
8  +  8  = 16

9  +  2  = 11 
9  +  3  = 12 
9  +  4  = 13 
9  +  5  = 14

9  +  6  = 15 
9  +  7  = 16 
9  +  8  = 17 
9  +  9  = 18

ТАБЛИЦА СЛОЖЕНИЯ ДО 20
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Название чисел при сложении. 
Назови компоненты суммы.
Первое слагаемое, второе слагаемое, сумма.

Как найти неизвестное слагаемое?
Нужно из суммы вычесть известное 
слагаемое.

Как проверить пример на сложение?
Если из суммы вычесть первое слагаемое,
то получится второе слагаемое.
Если из суммы вычесть второе слагаемое,
то получится первое слагаемое.

Название чисел при вычитании.
Назови компоненты разности.
Уменьшаемое, вычитаемое, разность.

Как найти уменьшаемое?
К разности прибавить вычитаемое.

Как найти вычитаемое?
Нужно из уменьшаемого вычесть разность.

Как проверить пример на вычитание?
Если из уменьшаемого вычесть разность, 
то получится вычитаемое.
Если к разности прибавить вычитаемое, 
то получится уменьшаемое.

Как узнать, на сколько одно число 
больше или меньше другого?
Нужно из большего числа вычесть меньшее.

СЛОЖЕНИЕ И ВЫЧИТАНИЕ ТИПА a + 1, 
a –1
При бавить 1 — значит назвать следующее 
число. За числом 15 стоит число 16. 
Следовательно, 15 + 1 = 16.
Вычесть 1 — значит назвать предыдущее 
число. Перед числом 15 стоит число 14. 
Следовательно, 15 – 1 = 14.

СЛОЖЕНИЕ ТИПА 6 + 5
6 + 5 = ? Удобнее прибавлять к круглому 
числу (к 10). Число 5 расклады ваю на сумму 
удобных слагаемых так, чтобы 6 дополнить 
до 10. Потом прибавляю остальное. 6 + 5 =
= 6 + (4 + 1) = (6 + 4) + 1 = 10 + 1 = 11.

СЛОЖЕНИЕ И ВЫЧИТАНИЕ ТИПА 10 + 7,  
15 – 10, 17 – 7
10 + 7 = ? Если к 1 десятку прибавить 7 
единиц, то получится число, состоящее из 
1 десятка и 7 единиц, то есть число 17. 
Значит, 10 + 7 = 17.
15 – 10 = ? Число 15 раскладываю на сумму 
разрядных слагаемых 10 и 5.
Десятки  вычитаю из десятков: 10 – 10 = 0. 
Осталось 5 единиц. 
Значит, 15 – 10 = 5. 15 – 10 = (10 + 5) – 10 = 
(10 – 10) + 5 = 5.
17 – 7 = ? Число 17 раскладываю на сумму 
разрядных слагаемых 10 и 7.
Единицы вычитаю из единиц: 7 – 7 = 0. 
Остался 1 десяток. Значит, 17 – 7 = 10. 
17 – 7 = (10 + 7) – 7 = 10 + (7 – 7) = 10 + 0 = 10.
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СЧЁТ В ПРЕДЕЛАХ 5

5 – 3 – 2 =
3 – 0 – 2 =
2 + 3 – 2 =
1 + 2 + 1 =
4 + 1 – 3 =
4 + 1 – 2 =
5 – 2 – 2 = 
3 – 1 – 1 =
4 – 1 – 3 =

3 – 1 + 2 =
3 – 1 – 2 =
1 + 4 – 1 =
5 – 2 – 1 =
1 + 2 – 1 =
1 + 3 – 2 =
2 + 1 + 2 =
1 + 1 + 1 =
3 – 1 + 3 =

2 + 1 + 2 =
1 + 3 – 1 =
4 + 1 – 3 =
2 + 2 + 1 =
1 + 2 – 2 =
5 – 2 – 2 =
2 + 2 + 1 =
4 – 3 + 3 =
4 – 1 – 1 =

1 + 4 – 4 =
1 + 3 + 1 =
3 + 1 – 1 =
5 – 1 – 1 =
5 – 2 – 2 =
4 – 3 + 3 =
2 + 1 – 2 =
4 – 4 + 3 =
1 + 2 + 1 =

5 – 2 – 2 =
3 – 2 + 1 =
1 + 1 + 1 =
5 – 3 + 1 =
1 + 1 + 2 =
2 + 1 + 1 =
5 – 3 – 1 =
3 + 1 + 1 =
3 + 1 – 1 =

0 + 5 – 1 =
5 – 2 + 1 =
1 + 4 – 3 =
3 + 1 + 1 =
2 + 3 – 1 =
2 + 1 – 2 =
5 – 1 – 2 =
5 – 4 + 2 =
5 – 3 + 3 =

1 + 2 + 2 =
1 + 2 + 1 =
1 + 2 – 2 =
5 – 4 + 2 =
5 – 4 + 1 =
4 – 2 – 2 =
4 – 1 + 1 =
2 + 1 + 2 =
5 – 3 + 2 =

2 – 1 – 1 =
1 + 1 + 2 =
3 + 1 – 1 =
4 + 1 – 3 =
1 + 2 + 1 =
3 – 2 + 1 =
3 – 1 – 1 =
1 + 3 – 0 =
1 + 4 – 1 =

1 + 4 – 2 = 5 – 3 + 3 = 5 – 4 + 4 =

Ответы готовы !

Ошибок Ошибок Ошибок ОшибокВремя Время Время Время

Ошибок Ошибок Ошибок ОшибокВремя Время Время Время

5+ !!
!
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СЧЁТ В ПРЕДЕЛАХ 5

5 – 2 + 1 =
1 + 3 – 2 =
1 + 4 – 2 =
2 + 1 + 2 =
2 – 2 + 1 =
4 + 1 – 4 =
4 + 1 – 3 =
4 – 1 + 2 =
5 – 1 – 1 =

1 – 1 + 2 =
5 – 3 + 2 =
5 – 3 – 2 =
1 + 2 + 2 =
2 + 1 + 1 =
5 – 3 + 3 =
4 – 3 + 1 =
5 – 3 + 2 =
4 + 1 – 1 =

1 + 2 + 2 =
4 – 4 + 3 =
2 + 1 + 2 =
4 – 2 + 2 =
5 – 3 – 1 =
3 – 1 + 3 =
4 – 3 + 2 =
0 + 3 + 1 =
4 – 3 – 1 =

2 – 1 – 1 =
3 – 1 – 1 =
2 + 2 + 1 =
4 – 2 – 1 =
1 + 3 + 1 =
4 + 1 – 4 =
4 + 1 – 1 =
2 + 3 – 2 =
2 + 1 – 1 =

2 + 1 + 2 =
5 – 3 + 2 =
4 – 2 – 1 =
3 + 1 + 1 =
1 + 4 – 2 =
1 + 3 – 2 =
5 – 4 + 3 =
4 – 3 + 4 =
1 + 3 + 1 =

2 + 1 – 3 =
1 + 1 + 2 =
3 + 1 – 3 =
2 + 3 – 2 =
5 – 2 + 2 =
5 – 2 – 1 =
3 + 1 – 2 =
1 + 1 – 2 =
3 – 2 – 1 =

5 – 1 – 2 =
5 – 3 + 2 =
4 + 1 – 2 =
5 – 2 – 2 =
1 – 1 + 0 =
0 + 5 – 1 =
1 + 3 – 2 =
1 + 2 + 2 =
5 – 1 – 2 =

3 + 2 – 1 =
2 + 1 + 1 =
1 – 1 + 2 =
3 – 1 + 1 =
1 + 4 – 2 =
1 + 1 + 3 =
3 + 1 – 2 =
2 + 1 – 1 =
1 + 3 – 1 =

5 – 4 + 3 =4 – 2 – 1 =

Ошибок Ошибок Ошибок ОшибокВремя Время Время Время

Всё получилось !

Ошибок Ошибок Ошибок ОшибокВремя Время Время Время

Умница !
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СЧЁТ В ПРЕДЕЛАХ 5

2 + 2 – 2 =
1 + 4 – 3 =
3 + 1 – 3 =
2 + 3 – 2 =
2 + 2 – 2 =
1 + 4 – 2 =
2 – 2 + 2 =
4 + 1 – 2 =
1 + 2 + 2 =

2 + 1 – 2 =
3 + 1 – 1 =
5 – 1 – 3 =
4 – 1 – 2 =
5 – 2 + 1 =
1 + 0 + 1 =
3 + 1 – 3 =
3 + 2 – 3 =
2 + 2 + 1 =

1 + 2 – 2 =
2 + 0 + 2 =
3 + 2 – 3 =
4 + 1 – 2 =
1 + 4 – 1 =
4 – 1 – 2 =
3 + 1 – 2 =
5 – 1 – 2 =
2 + 3 – 2 =

4 – 1 – 0 =
4 + 1 – 3 =
4 + 1 – 4 =
3 – 1 – 2 =
2 + 2 – 1 =
1 + 2 – 2 =
3 + 1 – 4 =
1 + 4 – 4 =
3 + 1 – 2 =

2 + 2 – 4 =
4 – 2 – 1 =
2 + 2 – 3 =
5 – 3 – 1 =
3 + 2 – 1 =
1 + 1 + 1 =
5 – 2 + 1 =
1 + 4 – 0 =
4 + 1 – 4 =

5 – 1 – 2 =
4 + 1 – 2 =
5 – 1 – 2 =
5 – 3 + 1 =
1 – 1 + 2 =
5 – 1 – 1 =
2 + 2 – 2 =
2 + 2 – 3 =
1 + 4 – 2 =

5 – 1 – 0 =
4 – 1 – 1 =
5 – 1 – 4 =
1 + 3 – 3 =
3 + 1 – 1 =
2 + 1 – 2 =
5 – 2 – 1 =
3 + 2 – 4 =
1 + 4 – 3 =

1 + 2 – 2 =
1 + 3 – 2 =
1 + 2 + 1 =
1 + 4 – 2 =
1 + 1 – 1 =
2 + 2 – 2 =
5 – 1 – 2 =
1 + 1 – 2 =
2 + 1 + 1 =

Буду решать !

5 – 1 – 1 =

Ошибок Время Ошибок ВремяОшибок ВремяВремяОшибок

Ошибок Ошибок Ошибок ОшибокВремя Время Время Время

5+ !!
!
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СЧЁТ В ПРЕДЕЛАХ 5

5 – 1 – 1 =
5 – 1 – 3 =
1 + 1 + 3 =
1 + 4 – 2 =
5 – 1 + 1 =
2 + 2 – 3 =
5 – 1 – 4 =
1 + 1 – 2 =
5 – 1 – 2 =

2 + 2 – 4 =
1 + 4 – 4 =
2 + 3 – 3 =
2 + 2 – 2 =
1 + 2 – 0 =
3 – 3 + 2 =
1 + 2 + 2 =
2 + 1 + 2 =
5 – 4 + 1 =

4 – 1 + 1 =
1 + 1 – 0 =
3 + 2 – 1 =
5 – 1 – 2 =
4 – 2 + 1 =
4 + 1 – 2 =
3 + 1 + 0 =
2 + 3 – 3 =
5 – 2 + 2 =

1 – 1 + 1 =
5 – 3 – 1 =
3 + 1 – 4 =
1 + 3 – 3 =
5 – 1 – 2 =
2 + 3 – 3 =
5 – 3 + 1 =
2 + 2 – 1 =
2 – 0 + 2 =

2 + 3 – 2 =
1 + 4 – 4 =
2 + 3 – 1 =
4 + 1 – 1 =
5 – 2 – 0 =
3 + 1 – 4 =
2 + 2 – 4 =
2 + 0 + 2 =
4 + 1 – 4 =

1 + 1 – 2 =
1 + 1 + 2 =
5 – 1 + 1 =
2 + 3 – 4 =
3 + 2 – 2 =
2 + 1 – 3 =
2 + 3 – 4 =
4 + 1 – 2 =
4 – 2 + 1 =

5 – 1 – 4 =
5 – 5 + 2 =
5 – 1 – 1 =
1 + 2 – 2 =
3 + 2 – 2 =
3 + 1 – 2 =
1 + 2 + 1 =
1 + 1 + 1 =
1 + 2 – 1 =

2 + 2 – 3 =
3 + 1 – 2 =
4 + 1 – 2 =
2 + 0 – 2 =
4 + 1 – 3 =
5 – 1 – 3 =
1 + 3 – 3 =
4 + 1 – 2 =
1 – 1 + 1 =

Ошибок Время

Молодец !

2 + 1 – 3 =

Ошибок Время ОшибокОшибок Время

Ошибок Ошибок Ошибок ОшибокВремя Время Время Время

Всё получилось !
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СЧЁТ В ПРЕДЕЛАХ 5

2 + 1 – 3 =
1 + 1 + 1 =
1 + 2 + 1 =
2 + 1 + 2 =
5 – 4 + 3 =
1 + 4 – 4 =
1 + 2 + 2 =
2 + 3 – 2 =
0 + 5 – 2 =
4 – 3 + 2 =
4 – 3 – 0 =
5 – 3 + 3 =
1 + 4 – 2 =
3 – 1 + 2 =
5 – 2 – 3 =
3 + 1 + 1 =
2 – 2 + 1 =
5 – 1 + 0 =
1 + 3 – 2 =
3 – 2 + 1 =
4 – 2 – 2 =
2 + 2 + 1 =
2 + 2 + 1 =
5 – 2 – 1 =

1 + 1 + 3 =
4 – 2 – 2 =
4 – 2 + 2 =
4 – 1 + 2 =
4 – 2 – 1 =
1 – 1 + 1 =
4 + 1 – 3 =
2 + 2 + 1 =
5 – 4 + 1 =
5 – 2 – 1 =
4 – 2 + 1 =
1 + 2 + 2 =
5 – 2 – 3 =
5 – 1 + 1 =
5 – 2 + 2 =
4 – 2 + 2 =
3 + 2 – 1 =
5 – 3 + 2 =
2 + 1 + 2 =
1 + 2 – 2 =
2 + 3 – 1 =
2 + 3 – 2 =
3 – 1 – 1 =
3 – 1 + 1 =

2 + 1 – 3 =
3 – 1 + 3 =
4 – 1 – 2 =
1 + 2 + 2 =
2 – 1 – 1 =
1 + 4 – 3 =
1 + 1 + 3 =
1 + 3 – 2 =
5 – 3 + 3 =
4 + 1 – 1 =
4 – 1 – 3 =
1 + 4 – 2 =
4 – 2 + 3 =
3 + 1 + 1 =
5 – 2 + 1 =
1 + 2 + 2 =
5 – 3 + 1 =
1 + 2 + 2 =
5 – 3 – 2 =
2 + 2 – 2 =
4 – 1 + 2 =
1 + 1 + 3 =
4 – 1 + 2 =
5 – 2 – 1 =

4 + 1 – 1 =
5 – 4 + 2 =
3 – 2 + 3 =
1 + 4 – 1 =
4 + 1 – 2 =
1 – 1 + 2 =
3 – 1 + 1 =
1 + 3 + 1 =
3 + 1 – 3 =
5 – 3 + 3 =
4 – 2 + 1 =
3 – 2 – 1 =
1 + 1 + 1 =
4 – 2 + 1 =
4 – 1 – 3 =
1 + 2 + 2 =
5 – 3 – 2 =
2 + 1 + 1 =
3 – 1 + 2 =
5 – 2 – 1 =
1 + 2 – 2 =
4 + 1 – 3 =
1 + 0 – 1 =
3 – 2 – 1 =

 Отгадай ребусы.

1)

2)

3)

Умница !

Ошибок Ошибок Ошибок ОшибокВремя Время Время Время


